

在有限的空间上演无限的精彩

——记全国优秀人民警察、石家庄铁路公安处石家庄站派出所四级警长林相深

□ 河北法制报记者 张乔
通讯员 王增菲

“有人说，铁路警察，各管一段，能够发挥的空间不大。可对我来说，在这个有限的空间内，可以上演无限的精彩；只要用心，站在一个点上，也能够见证无垠无限。”在石家庄火车站，熙熙攘攘的人群中，身形有些瘦弱的民警林相深一如既往地穿梭其间。谁能想到，这个看起来文质彬彬的年轻民警，作为北京铁路公安局石家庄公安处石家庄站派出所四级警长，刚刚30岁出头就已是北京铁路公安局有名的追逃能手，今年5月25日荣获“全国优秀人民警察”荣誉称号。

勤奋练就过硬本领

2013年，刚刚入警的林相深来到石家庄站派出所，成为执勤警务三队的一名民警。工作中，他第一次感受到身为人民警察为了旅客的平安而昼夜忙碌的辛劳，也第一次感受到亲手抓获一名网上在逃人员时的光荣与成就。

凭借着勤勉敬业和刻苦钻研的干劲，林相深逐渐成长为队里骨干，2018年初开始负责执勤警务三队查缉小组工作。

“咱们驻守车站，卡控好防线是职责。在拦截、抓捕工作方面，既要发挥人员流动往来频繁的优势，又要克服基础信息不断动态变化的劣势，那么就要做到又快又准！”他带领队员不断探索查缉方法，革新查缉模式，日均工作15个小时，当年便查获各类在逃人员240余名，个人查获各类在逃人员200名，位列石家庄铁路公安处第一、北京铁路公安局第二。

责任在肩担当于行

“小林，紧急任务！”2021年3月，一名因故意伤害案被网上追逃的嫌疑人在石家庄站乘车，该人已在逃三年，有一定反抓捕经验。接到线索时，该次列车已经开始检票，在防控新冠肺炎疫情形势下，人人都戴着口罩，查找难度很大，嫌疑人极有可能乘车出逃。时间紧急，但凭借对环境的熟悉，林相深带队分组查堵，最终在列车车厢门口将其抓获。当时，嫌疑人正企图通过更换登乘车厢逃跑，没想到还是没有快过警察。

“小林，重要警情！”2021年10月11日深夜，派出所接到线索：Z1



图为林相深(右一)在候车室帮助旅客。 程龙 摄

次列车即将到站，车上有涉嫌电信诈骗案件嫌疑约9名，需增派警力登乘列车支援。来不及了解通报更多信息，林相深便带领班队6

类风险隐患，才能让旅客在出行时感受到平安和有序。

用心守望旅客安宁

林相深始终把为民服务作为自己的从警初心。2019年春运期间，一名旅客找到林相深报警求助，原来该人持有的是一代身份证，因无法核实有效身份信息难以进站。经工作，林相深了解到该男子叶某当年59岁，15年前因与家里人闹矛盾，一气之下离开老家外出打工，从未回去过。在与叶某老家所在地派出所民警联系时，林相深得知，叶某的母亲已经病重，一直惦记着多年未见的儿子。“您的父母如今已经年迈，您也为人父母，还有什么矛盾能够大过亲情？”林相深为其开具了身份证明，同时晓之以理、动之以情进行劝说，叶某泪流满面，带着妻儿踏上了回乡的列车。

对于林相深来说，类似的临时警情往往是工作的常态，没有前期的基础调查，对于即将面对的各类违法犯罪嫌疑人相关线索往往少之又少，但闻警而动，雷厉风行，随机应变，才是对一名警察处置策略的挑战与考验。

2018年2月，石家庄站派出所接到来自某市警情通报称，一名涉嫌抢劫杀人的犯罪嫌疑人可能企图从石家庄站乘坐火车逃跑，请求铁路警方协助抓获。

接到通报后，林相深与同事立即赶赴站台，一眼就从车厢旅客中发现该名嫌疑人并一举将其抓获。

快和准，是林相深长期以来对自己工作的要求。在他看来，查获网上在逃人员、处置警情，这些都是车站执勤民警的基础工作，虽然平常但不普通，干好了一样大有可为。他说，只有日复一日用辛勤工作扎实辖区“平安网”，快速剔除各

类违法犯罪分子，才能让旅客在出行时感受到平安和有序。

用心守望旅客安宁

林相深始终把为民服务作为自己的从警初心。2019年春运期间，一名旅客找到林相深报警求助，原来该人持有的是一代身份证，因无法核实有效身份信息难以进站。经工作，林相深了解到该男子叶某当年59岁，15年前因与家里人闹矛盾，一气之下离开老家外出打工，从未回去过。在与叶某老家所在地派出所民警联系时，林相深得知，叶某的母亲已经病重，一直惦记着多年未见的儿子。“您的父母如今已经年迈，您也为人父母，还有什么矛盾能够大过亲情？”林相深为其开具了身份证明，同时晓之以理、动之以情进行劝说，叶某泪流满面，带着妻儿踏上了回乡的列车。

对于林相深来说，类似的临时警情往往是工作的常态，没有前期的基础调查，对于即将面对的各类违法犯罪嫌疑人相关线索往往少之又少，但闻警而动，雷厉风行，随机应变，才是对一名警察处置策略的挑战与考验。

2018年2月，石家庄站派出所接到来自某市警情通报称，一名涉嫌抢劫杀人的犯罪嫌疑人可能企图从石家庄站乘坐火车逃跑，请求铁路警方协助抓获。

接到通报后，林相深与同事立即赶赴站台，一眼就从车厢旅客中发现该名嫌疑人并一举将其抓获。

快和准，是林相深长期以来对自己工作的要求。在他看来，查获网上在逃人员、处置警情，这些都是车站执勤民警的基础工作，虽然平常但不普通，干好了一样大有可为。他说，只有日复一日用辛勤工作扎实辖区“平安网”，快速剔除各

类违法犯罪分子，才能让旅客在出行时感受到平安和有序。

林相深立即请求医护支援，并根据经验和旅客示意给其喂服了手中的速效救心丸。医护人员赶到时，该旅客已经脱离危险，恢复了意识。

火车站客流量大，旅客突发情况也多，类似的情形林相深没少遇到。他所在的执勤三队是青年文明号班组，为了更好地在工作中服务群众，他组织岗位民警成立“为民服务小组”，积极给予老人孩子等群体更多关注，以便随时提供帮助。

2021年11月15日，班队接到求助，一名因尿毒症导致肾衰竭急需换肾的女孩找到了移植肾脏配型，该肾脏需经高铁由石家庄运送至武汉。由于肾脏耐受冷缺血时间上限为24小时，若超时，肾脏移植并发症发生率将显著增高，受者术后生存率明显降低，运送时间十分紧迫。接到请求后，林相深立即与石家庄站客运部门沟通，与武汉铁路公安处协作，协助准时将肾脏运抵武汉同济医院，使患者顺利实施了手术。

从警9年来，林相深记不清自己帮助过多少旅客。在他眼中，只要是涉及旅客利益的事，没有大事小情之分，都需要用心帮助、热情服务，唯有这样，才对得起身上的警服和旅客的信任。

子没戴口罩，车上也没有备用的，回家取又来不及，不戴口罩孩子又进不了校门，她这个急呀。我提供的应急口罩真的解了燃眉之急。

一个星期下来，我为孩子们提供了几只应急口罩，一个小小的举动，解决了大问题。家长们对我讲，有我在这儿，他们再也不用为孩子们未戴口罩着急、发愁了。

听到群众的评论，我很欣慰。生活中一件很小的事，只要暖心，传递正能量，群众就喜欢，就认可。我会一直像送“应急口罩”一样，把爱心传递下去。



小口罩 解民忧

结。

其实，孩子们忘戴口罩有多种原因，有的是压根就忘了，有的是手里拿着在路上被风吹走了，有的是孩子下车家长匆忙离开，忘记给了。有一次，一位学生家长把孩子送到校门口，孩子下车后他开车急急忙忙走了，没给孩子留下口罩。孩子进不了校门，掉着眼泪向我求助：“警察叔叔，能给我提供一只口罩吗？今天我没戴口罩。”我寻遍全身也没找到口罩，可当时附近超市还未开门营业。见我没找到口罩，孩子哭出了声。我心里十分愧疚，心想一定要满足孩子，于是一

连求助了五位家长，才找到一只口罩。递给家长后，孩子破涕为笑。他戴好口罩，站在我面前，给我深深鞠了一躬，然后一溜儿烟地跑进了校园。

于是，从那天开始，我时刻给孩子们准备着一包口罩。有一天，一位家长和孩子在学校门口争执起来，又是因为口罩，家长气不打一处来，急得团团转。这时我送上一只口罩，家长、孩子的表情立刻平静下来。家长说，她早上5点起床，给孩子准备饭，急忙赶路送孩子上学，自己还有份工作，一路风风火火赶到学校，一下车才发现孩

黄金仓的“劲儿”

□ 王欢

他，曾是公益诉讼的办案者、绿水青山的捍卫者，在他的带领下，其所负责的检察工作屡创佳绩，他本人更是收获了诸多荣誉：先进工作者、先进个人、“冀青之星”“五好青年”、个人三等功……现在的他，虽然离开了检察业务岗位，却并未褪去检察官的底色，兢兢业业，为检察事业辛勤耕耘。他就是磁县人民检察院党组成员、政治部主任黄金仓。

保持“韧劲儿”

黄金仓是山东人，2010年大学毕业后进入磁县检察院工作，一开始被分配到控告申诉检察科从事检察信访工作。每天接触的大都是操着磁县口音的本地人，这可难坏了他。听不懂、听不真、听不全群众的诉求，成为他这名检察新兵成长道路上的“拦路虎”。

问题的症结在哪儿，就往哪儿使劲。黄金仓每天下班后到县城大街上专门听群众说话，与群众攀谈，以求快速掌握磁县方言，能听懂，能说出，拉近与信访群众的距离。如今他已成为一名地道的“磁县人”，实现了沟通办案无障碍。

在办理李某申请国家赔偿案中，黄金仓仔细审查原卷，发现案件应当依法继续侦查，遂对不符合赔偿条件的李某依法作出不予赔偿决定。经侦查机关继续侦查补充证据后，李某最终被法院以故意伤害罪判处刑罚。

鼓足“闯劲儿”

2017年，因工作需要，院党组让黄金仓负责生态环境检察工作，开启了她的“厚积薄发”。

他先后通过强化办案，加强环保领域刑事立案监督工作，改变了院环保检察工作的落后局面；院党组批准，他探索筹建了“生态环境保护检察室”，负责生态环境保护检察监督工作，该做法受到有关部门称赞；联合县11个部门制定《生态环境资源领域行政执法和刑事司法衔接工作暂行办法》，强化环保领域“两法”衔接工作，取得了良好效果；注重对办案中的好经验好做法及时提炼，几十篇稿件先后被媒体刊发，其中撰写的《浅析检察职业良知的科学内涵》荣获全国检察机关“党性、纪律、廉洁、职业良知”主题征文三等奖。

善用“实劲儿”

不贪一时之功，不为一时之誉，不计一事之成，黄金仓始终脚踏实地。2019年，因内设机构改革，他成为第二检察部检察官，负责公益诉讼检察工作。

在一起非法采矿案中，犯罪嫌疑人王某拒不承认造成矿产资源损失储量已达9万余吨。黄金仓到实地察看，并走访附近村民，发现采矿现场满目疮痍，一座山被挖出一个“天坑”。村民都说“最近这里还开采过”，于是他又组织国土等部门人员到现场核查，发现现场地貌与公安机关立案时已发生变化，有再次盗采的痕迹。种种客观证据证明犯罪嫌疑人有非法采矿行为，而且情节严重，最终犯罪嫌疑人王某被依法起诉。王某在确凿的事实证据面前，当庭认罪认罚。

拿出“拼劲儿”

在进入磁县检察院的第十个年头，根据院党组决定，黄金仓到院综合部门工作。

从业务部门到政工、行政部门的转变，并不仅是工作上的简单变动，更多的是适应从检察一线办案变为综合协调推动的角色转变。他会在时间紧任务重时说出“我陪着你们一起加班”，会在办案系统线路抢修中熬夜至凌晨。他的带队风格就是“放心做事、放手做事、放胆做事、放权做事”。

担任政治部主任一年多来，他带领干警高质量完成了队伍教育整顿、党史学习教育、抗击疫情等急难工作任务，组织完成了21名干警的职级晋升。他带领干警牵头探索创建的“1366”党建业务深度融合品牌受到最高检、省检察院的好评，并成为磁县检察院一张闪亮的名片。



图为工作中的黄金仓。

平山县公安交通警察大队关于启用电子监控设备的公示

为进一步保障辖区道路安全、有序、畅通，以安全、合规、合理为原则，根据《中华人民共和国道路交通安全法》等相关规定，现将平山县新增非现场执法取证设备点位及具体采集违法行为公示如下：

序号	设备类型	地点	抓拍违法行为	序号	设备类型	地点	抓拍违法行为	序号	设备类型	地点	抓拍违法行为
1	公路卡口设备	西柏坡连接线柏里水乡口东向西卡口	驾驶机动车在高速公路以外的道路上行驶时，驾驶人未按规定使用安全带的；驾驶时拨打接听手持电话的。	12	公路卡口设备	建设北大街与柏坡西路交叉口西向东	驾驶机动车在高速公路以外的道路上行驶时，驾驶人未按规定使用安全带的；驾驶时拨打接听手持电话的。	21	公路卡口设备	西柏坡连接线与207国道交叉口北侧东向西	机动车违反禁止标线指示的；驾驶机动车在高速公路、城市快速路以外的道路上逆向行驶的。
2		西柏坡连接线柏里水乡口西向东卡口		13		建设北大街与柏坡西路交叉口南向北		22		西柏坡连接线与207国道交叉口北侧西向东	机动车违反禁止标线指示的；驾驶机动车在高速公路、城市快速路以外的道路上逆向行驶的。
3		冶河西路与健康街交叉口东向西		14		建设北大街与柏坡西路交叉口北向南		23		西柏坡连接线柏里水乡口东向西	机动车通过有灯控路口时，不按所需行进方向驶入导向车道的；机动车违反禁止标线指示的，驾驶机动车违反道路信号灯通行的；驾驶机动车在高速公路、城市快速路以外的道路上逆向行驶的。
4		冶河西路与健康街交叉口西向东		15		轻工路东义羊村口东向西		24		西柏坡连接线柏里水乡口向西东	机动车违反禁止标线指示的；驾驶机动车违反道路信号灯通行的；驾驶机动车在高速公路、城市快速路以外的道路上逆向行驶的。
5		X012县道27KM+200M(钢城路南甸料场北)北向南		16		轻工路东义羊村口西向东		25	闯红灯设备	西柏坡连接线红湾口南北向	机动车违反禁止标线指示的；驾驶机动车在高速公路、城市快速路以外的道路上逆向行驶的。
6		X012县道30KM(钢城路胡家疃路口)南向北		17		温塘路与G338国道交叉口南(温泉国际)北向南		26		西柏坡连接线红湾口东向西	机动车违反禁止标线指示的；驾驶机动车违反道路信号灯通行的；驾驶机动车在高速公路、城市快速路以外的道路上逆向行驶的。
7		陈孟公路(泓润庄园)东向西		18		温塘路石羊沟村口西向东					
8		陈孟公路(泓润庄园)西向东		19		西柏坡连接线与207国道交叉口南侧东向西					
9		陈孟公路石家庄敬业中学口东向西		20		西柏坡连接线与207国道交叉口南侧西向东					
10		陈孟公路石家庄敬业中学口西向东									
11		建设北大街与柏坡西路交叉口东向西									

以上22处公路卡口设备、4处闯红灯设备于2022年7月15日正式启用，对驾驶人驾驶机动车以上违法行为进行抓拍，请广大机动车驾驶员自觉遵守交通法律、法规，文明、规范、安全出行，为营造良好道路交通环境做出积极贡献。

2022年7月5日